

2017年1月5日 星期四 编辑:景静 美编:金驰 校对:王阳

组建“零点夜查”小组,排查工地违法、违规行为,开展散煤整治 二七区严格落实管控措施 全天候巡查应对重污染天气

连日来,重污染天气对全市大气污染防治工作提出了新一轮挑战。

对此,二七区对辖区重污染天气响应工作进行再细化、再部署、再推进,严格落实管控措施,全力以赴做好应急响应工作,积极对抗污染挑战。

记者 景静

通讯员 马艳平 梁岑 夏禄 文/图



福华街街道开展夜间散煤整治行动

【整治现场】

建中街街道 每晚7点开始“零点夜查”

近日,为了响应郑州市重污染天气红色预警应急通知,建中街街道立即成立了由办事处书记、主任任组长的重污染天气“零点夜查”行动小组,每天由书记和主任轮流带队进行夜查。

每晚7点,小组成员在街道的院内集合,然后统一行动针对辖区工地、市政工程,居民楼院散煤、小饭店油烟净化器安装及清洗情况进行地毯式排查。对排查出问题的,发现一处取缔一处。

进入冬季后,燃烧散煤成为大气污染防治的一项重要工作。建中街街道无主管楼院有126个,幸福路14号院是其中的一个,没有暖气,很多居民冬天都以燃煤取暖。

为了做好散煤治理工作,街道就用

同样的价钱对居民的散煤进行回收,倡导用电进行取暖。可用电成本较高,有的居民坚持使用燃煤。工作人员只好一次次上门劝说,但收效甚微。

于是街道返聘了在居民心中有着较高威望的社区退休工作人员芦夏芳,让她以居民的身份和立场去做居民的思想工作。白天有的居民不在家,她就晚上去。在她的慢慢劝说下,大部分居民都同意不再使用燃煤。

为了促进工作落到实处,建中街街道以网格为单元,对排查处理情况每10天一个周期进行讲评排名,连续三个周期排名倒数第一的网格长由办事处按程序上报有关部门进行问责,对网格员进行末位淘汰,予以转岗或辞退。

长江路街道 念好大气污染防治“真字经”

2016年12月25日晚上9点整,天空下着雨夹雪,长江路街道办事处书记和主任带领街道的夜查小组开始了对辖区15个工地的夜查行动。因为管控天气,所有工地处于停工状态。到在建的工地,要查看工地有没有偷偷地施工;待建的工地,检查防尘网是否覆盖齐全、物料是否堆放整齐。

所有工地检查完毕,已经是凌晨12点多,因为雨雪天气,一圈检查下来,大家的鞋子、裤脚都是湿漉漉的。

为严格控制大气污染,连日来,长江路街道结合辖区实际情况,聚焦真重视、真投入、真落实、真宣传,念好“真字经”,全力以赴提升空气优良指数。

真重视。围绕建筑工地、民用散煤、小散乱差等重点污染源,量化指

标、细化责任,实现了辖区15个建筑工地、1200余家沿街商户、160多个小区楼院、20余家小散乱差企业治理监管责任全覆盖。

真投入。加大人、财、物投入力度,确保大气污染防治各项工作落实到位。班子成员每天带领科室、社区人员深入工地、社区楼院进行巡查,党政正职每周至少抽出三分之一时间现场指导问题整改。

真落实。严格落实每日巡查制度,加大排查力度,更新完善问题台账,利用微信群和网络平台实现问题快速联动处理,及时有效解决处置。

真宣传。充分利用手机短信、宣传橱窗、工地围挡等载体广泛开展环保宣传。利用各种节假日,发动社区志愿者组成环保宣传队,开展各种群众喜闻乐见的宣传活动。

【夜间巡查】

解放路街道 夜查各工地违法、违规行为

近日,解放路街道主任李锦勇带领值班领导及职能科室组成夜查组,在辖区范围内开展夜查行动,重点检查辖区各大项目工地各种违法、违规行为。

夜查行动采取不定时间、不定地点、随机抽查、突击暗访等方式,严查环保漏洞和问题。重点检查污染治理设施是否正常运转,环保治理措施是否落实到位,外排水是

否达标排放,是否存在偷排、漏排或超标排放现象。

并对每天的夜查工作建立工作台账,详细记录每天夜查的批次、企业数、车辆数、参加人员等内容,确保夜查的实效性。对夜查中发现的环境违法行为,发现一起,处理一起,下发督办通知单,按照职责分工、管理权限依法依规进行处理。

福华街街道 开展夜间散煤整治行动

2016年12月27日晚,福华街街道组织市政科、城管科、巡防队员等30余人,来到新疆街居民楼院、沿街门店等重点区域开展了夜间散煤整治行动。

在排查中发现新圃街中铁院家属楼有散煤堆积现象,于是工作人员分成3个小组,到居民家中做工作,帮助清理堆积散

煤。清理过程中,考虑到家住2单元的孤寡老人及家住4单元的残疾居民的不方便,街道便以高于市场的价格出资购买了他们堆积在楼道的燃煤,保证了治理工作顺利开展的同时,群众的利益不受损失。

下一步,街道将加强日常巡查与督导检查,加强宣传力度,切实改善辖区环境。

【经验做法】

嵩山路街道 “四个100%”应对重污染天气红色预警

近日,嵩山路街道以“四个100%”应对重污染天气红色预警。

100%按照标准,提振精神、加压奋进;100%定岗定责,组织人员对重点区域、路段实行不间断巡逻,不断加大巡查监管力度;100%落实

管理封闭化、围栏标准化、现场硬化化的施工标准,及时整治建筑工地的扬尘的隐患;100%确保整治效果,对整治到位的工地实行精细化管理,对未达标的工地一律停工并派专人全程督查整改,不治理到位不复工。

铭功路街道 “三到位”做好市容环境整治

为创造良好的街区环境,铭功路街道积极引导广大居民群众改进生活习惯,全力整治辖区市容环境。

广泛宣传,引导到位。发挥党员骨干、志愿者、热心群众等社会力量的作用,对不文明现象及时进行劝导,辖区居民群众的文明素养得到明显提高。

精心安排,组织到位。街道明确分工、

细化职责,形成了主要领导带头抓,分包领导亲自抓,相关社区具体抓,城管办人员人抓的工作格局。

健全机制,督导到位。街道成立环境卫生督导组,采取“不打招呼、不发通知”的形式对各社区环境卫生整治情况进行不定期巡查。并将检查结果进行通报,并限期整改。